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ATA DA SESSÃO ORDINARIA Nº. 002/2026 

 
 
Ata da segunda sessão ordinária, realizada no dia vinte três (23) do mês de fevereiro 
do ano de dois mil e vinte e seis (2026), após o nascimento de Cristo às dezenove 
horas e trinta minutos (19h30min), horário regimental, havendo quórum legal e 
contando com a presença dos senhores vereadores que assinaram o livro próprio de 
presença, a saber: André Vital dos Santos da Silva, Ederson João Braz, Erick 
Fernando de Oliveira, Geosmar Mantoani Norbiato, Jadilson José dos Santos, 
João Batista de Andrade, José Lissoti e Luzia da Silva Lemes, o senhor presidente 
da câmara Rafael Gonçalves Norbiato, declara em nome de Deus aberta a presente 
sessão. Ato contínuo o senhor presidente Rafael fez a leitura de um trecho da Bíblia 
Sagrada e todos juntos a oração do Pai Nosso. PASSANDO AO EXPEDIENTE. Foi 
feita a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade e as 
leituras das seguintes proposições: Requerimento de informações nº. 001/2026, o 
qual requer do Poder Executivo um relatório pormenorizado, do veículo FIAT/STRADA 
VOLCANO 13AT modelo 25/26 de placa UBH0G63 em posse da Secretaria De 
Esportes, Turismo E Lazer. Esse deve conter todos os deslocamentos realizados no 
dia 19 de janeiro de 2026 bem como constar o nome do motorista que conduzia em 
cada ocasião de autoria do senhor vereador Rafael Gonçalves Norbiato. PASSANDO 
AO USO DA PALAVRA. O Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, 
agradeceu a todos os que acompanham a sessão, informou que estão inventando 
inverdades sobre o Secretario de Obras, e agradeceu a um munícipe por não acreditar 
nas mentiras; agradeceu o secretário por serviços prestados e informou novos trechos 
que precisam de reparos como as manilhas recém instaladas no distrito de Santo 
Antônio do Palmital. O Vereador JADILSON JOSÉ DOS SANTOS, agradeceu a todos 
os que acompanham a sessão, agradeceu a Deus por ter sobrevivido ao recente mal-
estar que o acometeu, e a saúde do município de rio bom pelo atendimento ágil e de 
excelência que proporcionou sua pronta recuperação, agradeceu especialmente o 
enfermeiro Flávio, a enfermeira Sônia, o motorista Marlon, o Diretor João Mendes, e 
ao Secretário de Saúde José Andrade. O Vereador ANDRÉ VITAL DOS SANTOS DA 
SILVA, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, informou que iniciaram as 
manutenções na estrada do bairro CRUZEIRO, fruto de trabalho conjunto com o 
prefeito e o Secretário de Obras, e agradeceu em nome da população pelo serviço. O 
Vereador JOSÉ LISSOTI, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, informou 
que na data de hoje o município se tornou responsável pelo setor de coleta seletiva, 
e conclamou a Secretaria de Assistência Social, departamento cabeça da operação, 
a prestar contas para esta casa de leis e toda a população, informou que não acha 
que a prefeitura deveria cuidar dessa parte da coleta de lixo mas que já que assumiu, 
deveria prestar contas; pediu esclarecimentos sobre as casas populares, projeto que 
estava anunciado para 2023, estendido para fevereiro de 2026, disse que o projeto 
apenas criou expectativa para os agraciados e não teve evolução do projeto; pediu 
providencias quanto ao Secretário de Esportes, e seu uso indevido do veículo da 
Secretaria de Esportes; pediu atenção do setor responsável as manutenções de 
estradas no distrito de Santo Antônio do Palmital, pois as obras estão paradas; por fim 
pediu manutenções na estrada rural do salão azul, pois há seis meses os moradores 
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locais aguardam as melhorias. O Vereador JOÃO BATISTA DE ANDRADE, 
agradeceu a Deus e a todos os que acompanham a sessão, informou que ficou 
contente com o início das obras para a construção da nova creche na Rua Ayrton 
Senna da Silva. A Vereadora LUZIA DA SILVA LEMES, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, elogiou o Sr. Valdinei Isidoro, pela produção da horta na 
associação das casas populares; parabenizou a rainha da festa de rio bom eleita em 
2026 Kemily Daianne dos Santos Raimundo, e desejou tudo de melhor quando 
representar o município em eventos pelo paraná; sobre as casas populares, cobrou 
esclarecimentos por parte do executivo não apenas para esta casa de leis, mas para 
toda a população. O Vereador ÉDERSON JOÃO BRAZ, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, cobrou que todos os vereadores tem acesso ao gabinete do 
prefeito, e que se este tem interesse no tema das casas populares e outros temas, 
que busquem o prefeito diretamente; sobre a reciclagem, esclareceu que concorda 
com o vereador José e que também gostaria de uma prestação de contas por parte 
do serviço social. O vereador ERICK FERNANDO DE OLIVEIRA, agradeceu a todos 
os que acompanham a sessão, agradeceu a presença do Deputado Estadual Artagão 
Junior e informou a chegada de recursos para a construção da creche, para a compra 
de uma ambulância nova, para os ar condicionado para o colégio estadual, para 
adquirir uma nova van para a secretaria de esportes, a emenda para o projeto castra-
pet, para adquirir novos veículos para a secretaria de saúde, para fazer o asfalto RIO 
BOM – NOVO ITACOLOMI. O Vereador RAFAEL GONÇALVES NORBIATO 
(Presidente da Câmara de Vereadores), agradeceu a todos os que acompanham a 
sessão, relembrou fato ocorrido a duas semana onde um munícipe postou um status 
no WhatsApp com a legenda provocando o vereador Rafael por estar supostamente 
usando indevidamente o veículo da câmara municipal, esclareceu então que esteve 
em viagem com o veículo para Maringá para reunir-se com o Deputado Federal Luiz 
Nishimori, e que conseguiu recursos para Rio Bom, por curiosidade buscou nas 
câmeras de segurança de sua casa por quem poderia ter tirado a foto postada pelo 
munícipe e naquele horário apenas o veículo FIAT Strada pertencente a Secretaria de 
Esportes transitou na via, o que levou-o a concluir que se tratava de um ato de 
retaliação por ter cobrado o secretário de esportes por uso indevido do carro, fatos 
que justificam o requerimento a ser votado na sessão, conclamou o munícipe a fazer 
a mesma cobrança de todos os secretários do município que fazem má gestão dos 
recursos do município, por fim tratou de deixar claro que vai cobrar atos que não 
considera alinhados com a boa gestão pública e que vai continuar com uma atuação 
independente, sem pressões externas; sobre estradas, informou que a estrada do 
CRUZEIRO apesar de ter passado por manutenções ficaram trechos importantes 
afetados e pediu novas melhorias, bem como a estrada do bairro dos ELOY, 
principalmente nesse período de safra; pediu parecer do setor de licitações sobre em 
que etapa está o processo de adquirir e instalar os ar-condicionado nas escolas, fruto 
de emenda conseguida junto ao Deputado Nishimori. PASSANDO A ORDEM DIA. 
Posto em primeira e única discussão e votação o Requerimento nº.001/2026, o qual 
foi aprovado por unanimidade. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com 
sua explicação pessoal o Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, esclareceu 
que a estrada do bairro CRUZEIRO não foi terminada pois tinha acabado a piçarra e 
que o bairro dos ELOY será o próximo nas manutenções. Com sua explicação pessoal 
o Vereador RAFAEL GONÇALVES NORBIATO, agradeceu as explicações sobre as 
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obras. E não havendo mais nada a ser tratado o senhor presidente da câmara Rafael 
Gonçalves Norbiato, agradeceu a presença de todos e declara em nome de Deus 
encerrada a presente sessão, e eu senhor Geosmar Mantoani Norbiato, primeiro 
secretário, lavrei a presente Ata que depois de lida e achada conforme vai assinada. 
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BOM, EM 23 DE FEVEREIRO DO ANO DE 2026. 
 
 

_________________________________________________ 
RAFAEL GONÇALVES NORBIATO 

Presidente da Câmara 
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GEOSMAR MANTOANI NORBIATO 

Primeiro Secretário da Câmara 


